LA PROPORTIONNALITE

METHODES ( 1 )

1. Compléter un tableau de proportionnalité.

Objectif: compléter le tableau suivant :

	Nombre de bonbons
	3
	4
	7
	12

	Prix ( en euros )
	0,75
	
	
	


Méthode 1 : en utilisant l'opérateur:


Quel est le prix de 4 bonbons ?

	Nombre de bonbons
	3
	4

	Prix ( en euros )
	0,75
	1


Méthode 2 : en additionnant ( ou soustrayant ) si c'est possible :

Exemple : Quel est le prix de 7 bonbons ?



	Nombre de bonbons
	3
	4
	7

	Prix ( en euros  )
	0,75
	1
	1,75




Méthode 3 : en multipliant ( ou en divisant ) si c'est possible :

Quel est le prix de 12 bonbons ?



	Nombre de bonbons
	3
	12

	Prix ( en euros )
	0,75
	3



Méthode 4 :la 4ème proportionnelle
Exemple : 

3 bonbons coûtent 0,75 €. Combien coûtent 7 bonbons?

Les deux grandeurs qui interviennent sont le nombre de bonbons et le prix en euros.

Soit x le prix en euros de 7 bonbons.

On peut construire le tableau suivant:

	Nombre de bonbons
	3
	7

	Prix ( en euros )
	0,75
	x


On peut écrire la proportion:
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Les 7 bonbons coûtent 1,75 €

LA PROPORTIONNALITE    METHODES ( 2 )
Exercices

Complète en utilisant la méthode 1




Complète en utilisant la méthode 2
	Nombre de stylos
	5
	8
	12
	30
	
	2
	3
	5
	8

	Prix ( en euros )
	8
	
	
	
	
	3,2
	4,8
	
	


Complète en utilisant la méthode 3



Complète en utilisant la méthode 4

	2
	6
	3
	18
	
	
	
	Nombre de cigarettes
	5
	8
	12
	17

	1,8
	
	
	
	
	
	
	Prix ( en euros )
	
	
	
	4,08


Utilise la méthode qui te paraît la plus adaptée pour résoudre les problèmes suivants:

1) Le réservoir d'une voiture est plein: il contient 47 litres d'essence. Après un trajet de 275 km, il reste14 litres. Combien de litres a-t-on consommés pour faire ce trajet ?

Quelle est la consommation de cette voiture aux 100 km ? 

2) 3 kg d’oranges coûtent 3,66 €. Quel est le prix de 4 kg ? de 10 kg ?

3) Pour faire 3 km, un promeneur a marché durant 27 minutes. En continuant à la même allure, combien de temps lui faudrait-il pour parcourir 12 km ( réponse en min, puis en h et min ) ?

LA PROPORTIONNALITE    METHODES ( 2 )
Exercices

Complète en utilisant la méthode 1




Complète en utilisant la méthode 2
	Nombre de stylos
	5
	8
	12
	30
	
	2
	3
	5
	8

	Prix ( en euros )
	8
	
	
	
	
	3,2
	4,8
	
	


Complète en utilisant la méthode 3



Complète en utilisant la méthode 4

	2
	6
	3
	18
	
	
	
	Nombre de cigarettes
	5
	8
	12
	17

	1,8
	
	
	
	
	
	
	Prix ( en euros )
	
	
	
	4,08


Utilise la méthode qui te paraît la plus adaptée pour résoudre les problèmes suivants:

1) Le réservoir d'une voiture est plein: il contient 47 litres d'essence. Après un trajet de 275 km, il reste14 litres. Combien de litres a-t-on consommés pour faire ce trajet ?

Quelle est la consommation de cette voiture aux 100 km ? 

2) 3 kg d’oranges coûtent 3,66 €. Quel est le prix de 4 kg ? de 10 kg ?

3) Pour faire 3 km, un promeneur a marché durant 27 minutes. En continuant à la même allure, combien de temps lui faudrait-il pour parcourir 12 km ( réponse en min, puis en h et min ) ?

Corrigés

Complète en utilisant la méthode 1




Complète en utilisant la méthode 2
	Nombre de stylos
	5
	8
	12
	30
	
	2
	3
	5
	8

	Prix ( en euros )
	8
	12.8
	19.2
	48
	
	3,2
	4,8
	8
	12.8


Complète en utilisant la méthode 3



Complète en utilisant la méthode 4

	2
	6
	3
	18
	
	
	
	Nombre de cigarettes
	5
	8
	12
	17

	1,8
	5.4
	2.7
	16.2
	
	
	
	Prix ( en euros )
	1.2
	1.92
	2.88
	4,08


1) Le réservoir d'une voiture est plein: il contient 47 litres d'essence. Après un trajet de 275 km, il reste14 litres. Combien de litres a-t-on consommés pour faire ce trajet ?

Quelle est la consommation de cette voiture aux 100 km ? 

On a consommé: 33L d'essence pour 275 km

47 - 14 = 33 

Soit x la consommation d'essence pour 100 km. On peut écrire la proportion:
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Le produit en croix donne:

275 x = 33 x 100

275x = 3 300
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La voiture consomme 12 L pour 100 km.

2) 3 kg d’oranges coûtent 3,66 €. Quel est le prix de 4 kg ? de 10 kg ?

Prix de 4 kg d'oranges: 4,88 €
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3 x = 3,66 x 4

3x = 14.64

x = 14,64 : 3 soit 4,88

Prix de 10 kg d'oranges: 12,20 €
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3 x = 3,66 x 10

3 x = 36,60

x = 36,60 : 3 soit 12,20

3) Pour faire 3 km, un promeneur a marché durant 27 minutes. En continuant à la même allure, combien de temps lui faudrait-il pour parcourir 12 km ( réponse en min, puis en h et min ) ?

La distance parcourue 12 km est 4 fois plus grande que 3 km. Le temps mis sera lui aussi 4 fois plus grand soit:
27 x 4 = 108 min.

108 min c'est 60 min + 48 min soit 1 h 48 min
On trouve l'opérateur: (ici, le prix d'un bonbon):


0,75 : 3 = 0,25


on calcule alors le prix des 4 bonbons :


0,25 x 4 = 1


le prix des 4 bonbons est 1 €.





X 0,25





On connaît le prix de 3 et de 4 bonbons. 


Comme 3 + 4 = 7 on additionne les prix correspondants de 3 et de 4 bonbons.


0,75 + 1 = 1,75


Le prix des 7 bonbons est 1,750 €.








+





+





On connaît le prix de 3 bonbons.


Le nombre de bonbons étant multiplié par 4, le prix sera aussi multiplié par 4


0,75 x 4 = 3


Le prix des 12 bonbons est 3 €





X 4





X 4





La forme de cette solution est à réinvestir dans la plupart des problèmes !
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